



Raport anual privind activitatea Comisiei de etică universitară
(mai 2020-mai 2021)

Activitatea Comisiei s-a desfășurat pe baza Legii Educației Naționale nr. 1/2011, a Legii nr. 206/2004 privind conduita în cercetarea științifică, dezvoltare tehnologică și inovare, a Cartei Universității Petrol-Gaze din Ploiești, a Codului de etică și deontologie universitară precum și în conformitate cu Regulamentul de organizare și funcționare a Comisiei de etică a Universității Petrol-Gaze din Ploiești.

A. Sesizări adresate comisiei de etică

1. Sesizarea nr. 490/22.01.2021

Sesizarea conține o cerere a unui salariat adresată domnului Rector al UPG Ploiești în care acesta îl informează pe domnul Rector despre un conflict pe care l-a avut cu un salariat din subordinea sa. Comisia de etică a hotărât să nu valideze sesizarea deoarece aceasta nu este o sesizare adresată comisiei de etică universitară, ci o o petiție adresată domnului Rector al Universității Petrol-Gaze din Ploiești, prof.univ.habil.dr.ing. Dinu Florinel.

2. Sesizarea nr. 643/27.01.2021

Această sesizare conține un referat adresat de un salariat unui alt salariat din subordinea sa în care îi solicită să îl informeze cu privire la rezolvarea unor probleme de serviciu și un alt referat al aceluiași salariat în care acesta informează Consiliul de administrație al UPG că persoana din subordinea sa nu i-a prezentat situația cerută. Comisia de etică a hotărât să nu valideze sesizarea deoarece aceste documente nu au un conținut care să fie de competența Comisiei de etică.

3. Sesizarea nr. 781/02.02.2021

Aceasta reprezintă o sesizare a unui salariat adresată comisiei de disciplină a UPG Ploiești în care salariatul informează această comisie de disciplină despre unele aspecte pe care salariatul le consideră nereguli, cu privire la evaluarea anuală pe care i-a făcut-o șeful ierarhic. Comisia de etică a hotărât să respingă sesizarea nr.

781/02.02.2021 deoarece aceasta nu este o sesizare adresată comisiei de etică universitară, ci o sesizare adresată unei Comisii de disciplină din UPG Ploiești.

4. Sesizarea nr. 912/08.02.2021

În această sesizare, un salariat îl reclamă pe un subordonat al său pentru anumite fapte care ar fi fost comise în timpul programului de lucru. Persoana împotriva căreia s-a depus sesizarea este un membru al personalului nedidactic/administrativ, personal care nu se înscrie în categoria comunității universitare definită de Legea 1/2011 și de Carta Universității Petrol-Gaze din Ploiești. Carta universitară prevede la art. 153 că abaterile de la prevederile Codului de etică și deontologie universitară săvârșite de către membrii comunității universitare, atât în universitate cât și în exteriorul acesteia, vor fi analizate și soluționate de către comisia de etică universitară. Comisia de etică universitară a hotărât să respingă sesizarea nr. 912/08.02.2021, deoarece aceasta nu este de competența comisiei de etică.

5. Sesizarea nr. 752/02.02.2021

În această sesizare un cadru didactic reclamă un student pentru că a intervenit în mod repetat în timpul cursului susținut online, folosind un limbaj licențios, de natură sexuală. Ca urmare a audierilor cadrului didactic, a studentului reclamat și a unor studenți în calitate de martori, comisia a admis în unanimitate că fapta săvârșită de studentul reclamat, de a perturba cursul, folosind cuvinte obscene, constituie o abatere de la Codul de Etică și Deontologie Universitară așa cum se prevede la articolul 5 și se sancționează conform articolului 19 din Regulamentul de Organizare și Funcționare al Comisiei de Etică a Universității Petrol-Gaze din Ploiești.

Cadrul didactic a reclamat simultan studentul pentru aceeași faptă și conducerii facultății la care este înmatriculat acest student. Comisia de etică a luat la cunoștință de sancțiunile deja aplicate pentru aceeași faptă studentului reclamat, prin decizia decanului facultății, comunicate comisiei de etică, și a considerat că nu este cazul de a aplica și alte sancțiuni, având în vedere că, în absența unor sancțiuni date anterior pe aceeași speță cum au fost cele date de conducerea facultății, comisia ar fi dat o sancțiune de anvergură similară.

6. Sesizarea nr. 2386/31.03.2021

Două cadre didactice îl reclamă pe un alt cadru didactic pentru faptul că le-ar fi adresat diferite injurii și că ar fi manifestat un comportament agresiv verbal față de dumnealor. Pe baza audierii părților implicate precum și a martorilor prezenți la întâlnirile în cadrul cărora a avut loc conflictul, comisia de etică a făcut recomandări, dar nu a propus sancțiuni.

Hotărârile comisiei de etică și rapoartele de analiză privind sesizările primite în perioada raportată sunt postate pe website-ul Universității la adresa: <https://www.upg-ploiesti.ro/node/194>

B. Activitatea organizatorică

1. A fost elaborat noul Regulament de organizare și funcționare a Comisiei de etică a Universității Petrol-Gaze din Ploiești care a fost aprobat de Senatul universitar în data de 24.09.2020.
2. Au fost elaborate și transmise Consiliului de Etică și Management Universitar (CEMU) propunerile Universității (adresa nr. 12032/19.10.2020) pentru îmbunătățirea *Procedurii CEMU privind auditarea periodică a comisiilor de etică din universități.*
3. Contribuția la includerea unor probleme de etică în Procedura operațională *Inventarierea funcțiilor sensibile.*
4. Contribuția la includerea unor probleme de etică în Procedura operațională *Semnalaarea neregularităților*
5. A fost predată la Arhiva UPG documentația Comisiei de etică realizată pe mai mulți ani privind sesizările soluționate.
6. Inițierea unor acțiuni privind informarea personalului Universității despre legislația în domeniul eticii universitare.

Prof. dr. ing. Bolocan Ion – președinte [redacted]
Prof. dr. Andrei Jean Vasile – membru [redacted]
Șef lucr. dr. ing. Stanciu Lavinia – membru/secretar [redacted]
Lector dr. Netedu Loredana – membru [redacted]
Șef lucr. dr. ing. Stan Gabriela – membru [redacted]
Ec. Stancu Maria Daniela – membru [redacted]
Drd. ing. Ailene Vasile – membru [redacted]